

## 众志成城 抗击疫情

## 12类违反疫情防控行为将依法惩处

构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)** 牡丹晚报全媒体记者昨日从市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)获悉,为有效应对当前疫情形势,落实疫情防控措施,保障人民群众生命安全和身体健康,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国网络安全法》等法律法规和有关规定,我市明确对疫情防控中12类危害社会公共安全、扰乱疫情防控工作秩序的行为纳入惩处,依法追究法律责任。

据了解,这12类行为包括:

不如实提供涉疫信息,瞒报谎报病情、旅居史、接触史、行踪轨迹等涉疫信息;拒不扫码登记,乘坐公共交通工具,出入社区、商超、农贸市场、酒店、医院、建筑工地、写字楼等场所,经告知拒不扫码登记;拒不参加核酸检测,无正当理由拒不参加或冒用他人信息,代替他人进行核酸检测;违法使用核酸检测证明,伪造、变造核酸检测证明文件,或者买卖、使用伪造、变造的核酸检测证明文件;拒不配合流调摸排、隔离管控;不遵守隔离点、封控区、管控区、临时管控区等重点风险区域防疫规定,违规聚集、串门、私自外出;确诊病人、病原携带者拒绝隔离治疗

或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗,并进入公共场所或者乘坐公共交通工具;不配合开展疫情防控相关的消杀工作;编造涉疫虚假信息,或者明知是涉疫虚假信息,在网络或其他媒体上散布传播;违规生产经营扰乱市场秩序,生产不符合国家标准、行业标准的医用口罩、医用手套、护目镜、防护服、核酸检测试剂等医用器材;恶意囤积、哄抬物价、牟取暴利;在疫情防控期间,药店违规售卖“退热、止咳、抗病毒、抗菌素”等药品,未设置发热门诊的医疗机构或个人私自接诊发热病人;核酸检测机构未尽责任,虚报、漏报、误报、瞒报、谎报核酸

检测结果;违反疫情防控责任要求,未落实员工定期核酸检测责任、虚报瞒报核酸检测结果,不按规定张贴场所码、不查验健康码、行程码、场所码,核酸检测阴性证明,不如实记录上传用工人员信息,隐瞒旅客入住信息,提供或者变相提供堂食服务,组织经营辅导班、棋牌室等人员聚集性活动;其他危害社会公共安全、扰乱疫情防控工作秩序的行为。

这些危害社会公共安全、扰乱疫情防控工作秩序的行为,由公安机关根据相关法律法规,依法予以处罚;构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。

我市各类场所要求“凡进必扫、逢进必检,不漏一人”

## 未落实“场所码”扫码登记将追责

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)** 牡丹晚报全媒体记者昨日从市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室获悉,为精准高效做好我市常态化疫情防控和处置工作,充分发挥“场所码”在疫情溯源、预警监测等方面的重要作用,我市发布规范使用疫情防控场所码的通告,明确要求各类场所要求“凡进必扫、逢进必检,不漏一人”。

通告指出,全市党政机关事业单位、政务服务大厅、各类企业、学校、医院、养老服务机构、商务楼宇、商场超市、农

贸市场、宾馆酒店、民宿、餐饮单位、文化娱乐、旅游景点、图书馆、博物馆、纪念馆、殡仪馆、市民文化中心、银行储蓄网点、通信企业营业厅、物流快递、建筑工地、冷链食品生产加工运输、交通站点场站出入口、公交、营运车辆、药店、运动场馆、社区(村居)等场所,以及其他向社会提供公共服务和经营性服务、人员出入较多的场所,均应当在醒目位置张贴悬挂“场所码”,严格落实“场所码”扫码登记使用要求,做到“凡进必扫、逢进必检,不漏一人”。

通告要求,行业主管部门要严格落实行业管理责任,按照“应申尽申”原则,督促各类场所经营管理者申领“场所码”,实现“场所码”全覆盖。各场所要规范“场所码”使用,在出入口显著位置张贴“场所码”,并安排专人负责“场所码”扫码登记查验工作,经告知仍拒不扫码登记的不能入内,扫码结果异常的,全力配合落实相关疫情防控措施。未依法落实“场所码”管理和使用责任的,依规依纪依法追究相关人员的责任。

出入各类公共场所的人员,应当积极配合疫情防控要

求,主动扫描“场所码”并出示扫码结果,形成“扫码通行”的良好习惯。主管部门依法保护获取的公民信息安全,依照法律、行政法规规定的权限程序进行处置,泄露公民信息的,依法追究相关人员责任。

通告明确,违反本通告妨害疫情防控秩序行为,构成违反治安管理的,由公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规,依法予以处罚;构成犯罪的,由司法机关根据《中华人民共和国刑法》相关规定,依法追究刑事责任。

## 又有9条公交线路减班复运

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)** 8月21日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽公交集团获悉,随着市区生产生活秩序正常有序恢复,目前又有9条公交线路减班复运。这是公交集团的第三批公交线路复运,目前共有46条公交线路减班复运。

据了解,第三批公交线路减班复运的有11路、16路、30路、31路、38路、53路、66路、101路、105路。菏泽公交集团将根据疫情形势及客流情况调整运营计划。

在这复运的9条公交线路中,因道路施工,有2条公交线路将绕行。因市长江路施工,16路公交车双向绕行至和平路—中山路—太原路;因市清源路创新路路段施工,30路公交车将双向绕行至昆明路—国花大道—无名路—牛楼—张古云。

菏泽公交集团提醒广大市民,凡是乘坐菏泽公交集团公交车的人员,上车之前均要扫描场所码,核验健康码、行程码,出示7日内有效核酸检测阴性证明(无论是纸质版、电子版或者截图、核酸贴纸均可),无法提供7日内核酸检测阴性证明的严禁乘坐公交车。无智能手机的老年人、学生等乘客,可由同行人员代为扫描场所码。无法进行扫描场所码登记的人员,暂时无法乘车。乘车时需佩戴好口罩,积极配合驾驶员查验和乘车登记工作。

第十八届中国林产品交易会有序推进

## 确保正常举办,创新性开展“云赏林交会”“线上林交会”

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)** 8月21日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市林业局获悉,目前,本届林交会正按照筹备方案的总体要求有条不紊地推进,下一步将有序推进展馆准备、疫情防控等6项工作。

第十八届中国林交会在当前疫情不确定的情况下,喜逢党的二十大召开之前举办,任务繁重、意义深远,为筹备工作提出了更高要求,牡丹晚报全媒体记者从刚刚召开的第十八届中国林产品交易会筹备工作协调会议上获悉,作为我市唯一的国家级展会,中国林交会必须经过国清组批准才能举办,预计8月底获得批复。

8月11日,省自然资源厅下发了组展参会的通知。市委、市政府高度重视,要求在做好疫情防控工作的同时,9月19日如期举办林交会。目前,各项工作按照筹备方案的总体要求在有条不紊地推进之中。

此前,菏泽市委宣传部、市政

府办公室、市卫健委、市国资委就林交会宣传预热、开幕式专题片准备、疫情防控措施及林业碳汇高峰论坛做了大量工作,组委会秘书处、市林业局、市城投集团、山东福瑞德会展集团着手开展“云观林交会”对接、展馆清理消杀、招商招展、宣传推介相关工作,电信公司、移动公司、联通公司、山东电视台文旅频道技术负责同志就做好网络保障、线上直播等相关工作进行了尝试创新。

为确保高标准、高水平办好本届林交会,下一步,我市将在迅速启动宣传工作、开幕式筹备工作的同时,提前做好展馆的准备工作。截止到目前,展馆内的隔离人员即将全部清零,馆内方舱医院设施的拆除和消杀工作将由市城投集团最迟8月底前完成。

疫情防控工作事关重大,此次林交会,我市将按照无疫情正常举办、市外有疫情正常举办和我市有疫情正常举办三种情况,



制定林交会所有相关活动及场所疫情防控方案和应急预案,并明

确会前、会中一旦发生异常情况,范的防控措施,并迅速启动、落实

好每一个环节。

值得注意的是,为创新办会,开展“云赏林交会”和“线上林交

会”,制作层次分明、形式各异、时间不等的慢直播和宣传片,通过云端进一步提高参展企业的交易成效。